

首府:一次破路多部门同步施工

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 一次破路,多部门同步施工,杜绝重复开挖,不再给城市反复“开膛破肚”……4月30日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市城市道路交通委员会办公室了解到,呼和浩特市住建局联合多个部门,对各施工

单位进行统筹协调,实现“一次破路,同时施工”,大大减少了施工扰民和占用城市道路的现象。

当日,北方新报正北方网记者在东二环路和成吉思汗大街交汇口看到,锥桶将作业区有效围起,施工车辆在此有序停放,城发公司的热力管网改造

正在施工中。在成吉思汗大街与万通路交汇处,感知体系物联网设备安装施工也正在进行。据介绍,感知体系平台将在全市重点道路、桥梁和排水管线建设感知设备,利用物联网、大数据、人工智能等技术的助力,构建可持续的公用事业综合监管新模式,

通过连接分布在城市的更多传感器和实时数据的传输,实现全市脉搏跳动的感知,让精细化、智慧化治理能力直达城市末梢,助力提升城市治理体系和治理能力的现代化水平。

据了解,呼和浩特市2021年第一批批复道路挖掘施工共75处,其中燃气

管网改造24处,供热管网改造14处,黑臭水体治理8处,鸿盛加压站供水管网改造6处,排水管网改造6处,供电、地铁以及积水点改造17处。此外,结合地铁1号线和2号线沿线道路路面恢复工作,同步实施17处管网敷设施工。

“为解决反复破路,施

工占路时间长的问题,多个部门统筹协调,此次2021年第一批道路施工项目就是采取一次破路,各个施工单位同步进行施工的办法。”呼和浩特市城市道路交通委员会办公室工作人员黄庆华表示,此举可以最大限度地减少施工扰民和占用城市道路,避免重复破路。

首府公示2021年民办小学学费 最贵6年25万

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 4月30日,呼和浩特市招生考试管理中心发布《2021年呼和浩特市民办小学招生计划、地址及收费标准》,公示了各民办学校的招生计划、地址和收费标准。记者了解到,目前,全市收费最高的小学是位于新城区太伟休闲度假村的新城区英伯恩太伟小学,学费每年4.2万元,计划招收2个班、50名学生,以此计算,该学校的一名小学生上完小学6年需花费25.2万元。

《2021年呼和浩特市民办小学招生计划、地址及收费标准》显示,目前全市共有27所民办小学招生,其中赛罕区7所,新城区10所,回民区4所,玉泉区5所,开发区1所。27所小学共计计划招生117个班、4894人。分区来看,赛罕区学费最高的小学是内蒙古农业大学附属中学小学部,收费1.8万元/年,其次是赛罕区巨华第二小学,收费1.6万元/学年。新城区除了英伯恩太伟小学收费4.2万元/年外,新城区阳光学校收

费3.2万元/年,呼和浩特市剑桥中学小学部收费2万元/年,新城区春蕾第一小学收费2万元/年。回民区年学费超过2万元的小学是好乐学校,学费2.48万元/年。玉泉区学费最高的小学是锦绣学校,学费7000元/年。按招生计划来看,全市民办学校招生最多的小学是位于金川开发区的金东学校,计划招收10个班,400名学生;其次是内蒙古农业大学附属中学小学部,计划招收10个班、350名学生;第三是回民区秋实学校(小

学),计划招收6个班,330名学生。

按招生体量计算,内蒙古农业大学附属中学小学部招收一届小学生可收到630万元学费;新城区阳光学校虽只招收4个班、160名学生,但3.2万元的生均学费,可让其一届学生收到512万元学费;呼和浩特市剑桥中学小学部一届招收6个班240名学生,可以收到480万元学费;回民区秋实学校(小学)学费1.2万元/年,招收6个班330名学生,一届可以收取学费396万元。

首府地铁客运量 今年已达1768万人次

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 5月1日,记者在地铁2号线中山路与海亮广场接驳通道看到,该通道于当日全面开通。乘坐地铁2号线,在海亮广场站下车后,不用出站,就可以从接驳通道进入海亮广场,开启购物休闲之旅。这是地铁1、2号线开通的第4个商业接驳通道,为市民出行、购物更便利创造了条件。

记者从呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司了解到,截止到4月30日,本年度线网客运量17685604人次。4月30日,受返乡探亲、外出游玩等客流影响,与学校相邻车站如后不塔气站、艺术学院站、内大南校区站等进站客流都有大幅增长;其中艺术学院站单日最大进站创历史新高,与铁路、客运站、机场接驳的枢纽站如两站一场出现持续进出站大客流。呼和浩特东站和呼和浩特站破纪录,客流分别达到了20272人次、25730人次,换乘站新华广场站也因此客流大幅度提升。

公交司机紧急救助昏厥乘客

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 4月27日下午,乘客陆先生与妻子将写着“积善行大义 最美公交人”的锦旗和一封饱含感激之情的感谢信送到公交第一公共汽车公司,以表达对驾驶员佟艳娜和梁飞在十米车厢内及时施救的感激之情。

原来,4月23日15时许,陆先生从呼市第十八中学站乘坐18路472号车,当公交车行驶至大学路名都中央广场站附近时突感身体不适,浑身抽搐并昏厥。车厢内乘客发现情况大声呼喊,驾驶员梁飞立即将车辆靠路边停好,上前询问情况,发现陆先生脸色苍白,身体抽搐并已昏迷。当时,还有一名热心乘客及时发现并扶住了陆先生,防止跌倒。

见状,梁飞赶忙打开车厢门窗以保持车厢内空气流通,随后请求车内乘客帮助拨打120急救电话。经过大家的积极抢救,陆先生短暂的恢复了意识,梁师傅拨通其家人的电话后,陆先生再次陷入昏迷。

此时,佟艳娜驾驶的479号车到达,在转运其他乘客期间得知此事,看到情况紧急,120急救车还没赶到,佟艳娜及时伸出援手。根据平日积累的急救知识,她指挥在场人员帮助陆先生平躺下来,并开始进行按压穴位施救,梁飞拿出自己的靠垫放在陆先生的头下……经过20多分钟的紧急施救,陆先生逐渐恢复了意识。

从车内监控视频可以看出,陆先生发病到家属赶到现场的过程,长达40多分钟,佟艳娜和梁飞始终蹲守在他身边,直到帮助家属将陆先生抬上送医的车上,才各自返回工作岗位。

“18路公交车驾驶员在紧急情况下对我施以援手,紧急抢救,对此我给予发自肺腑的赞美和真心感谢,为公交战线上涌现出的最美司机点赞。”陆先生告诉北方新报正北方网记者。

安全宣传进社区

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) “一旦发生风吹灭、汤汁溢锅浇灭、点火不成功等情况,燃气灶的这个熄火保护装置就会自动切断灶具的出气通路,即便灶具旋钮是打开状态也不会继续有燃气泄漏。所以,请广大居民一定要回家仔细观察自家的燃气灶,如果没有这个装置,为了您和家人的安全,就

一定要及时更换燃气灶了……”4月30日上午,在赛罕区乌兰察布市东街先锋小区,呼和浩特市中燃公司的工作人员向围观的群众讲解燃气用气安全知识。

当日,自治区应急管理局开展“我为群众办实事”活动安排部署,深入赛罕区先锋小区开展安全宣传进社区活动。先锋小区是赛罕区的老旧小

区,始建于上世纪70年代,居民楼燃气管道老旧,常住人口以老年人居多,存在一定的安全隐患。当日,为了方便行动不便的老年人,志愿者们现场组织居家燃气安全、消防、党员服务小分队,分别开展政策宣传、应急等志愿服务活动,不仅带着米、面、油等生活物资看望慰问老党员,还为30户老党员、困难户解

决安装燃气泄漏自动报警关闭装置。同时,按照消防标准为小区配置了一座微型消防站,还组织呼和浩特市消防救援支队山丹街消防救援站为群众现场宣讲日常消防安全知识,遇到火灾如何逃生自救,切实提高辖区居民的安全意识,让每一位居民都参与到创建平安和谐社区的队伍中来。

一外来务工人员的新生儿获救助金1.8万多

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 4月29日上午,呼和浩特市新城区民政局收到市长热线反映:其辖区内一对外来务工人员的新生婴儿患多种疾病急需转院进一步救治,但是该婴儿父母生活拮据负担不起医疗费用,请求政府救助。

随即,新城区民政局

启动了“救急难”程序,首先电话了解初步情况,并于当日下午,由新城区民政局、办事处、居住地社区三级工作人员联合召开临时救助“一事一议”会议,经核实:该新生婴儿的母亲王琴和父亲刘杰均为外来务工人员,虽然共同生活但俩人未办理结婚证,2021年3月19日,王琴在呼和浩特

市妇幼保健院生产一男孩,孩子出生后患病呼吸弱、脑出血、肺炎,后转入内蒙古自治区妇幼保健院继续治疗,王琴、刘杰目前生活拮据无力负担孩子的医疗费用。经会议研究,按照“救急难”的相关政策,新城区民政局开启“绿色通道”,先行救助,决定给予王琴和孩子救助金18960

元,此款项已于4月30日送达救助对象手中,极大缓解了困难群众看病难问题。

据介绍,今后新城区民政局将继续充分运用“救急难”政策,提高临时救助的时效性。同时不断加强和改进临时救助工作方式方法,努力做到应救尽救、能助即助。